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Одним із найважливіших завдань розвитку економіки України є всебічно 

обґрунтована та практично забезпечена політика інноваційного розвитку 

промисловості. Створення конкурентоспроможного комплексу зумовило 

розроблення та впровадження Концепції державної промислової політики, 

основним принципом якої визначено перехід промисловості на інноваційний 

тип розвитку. Реалізація цієї Концепції нерозривно пов’язана з необхідністю 

здійснення інноваційних процесів у діяльності підприємств, що насамперед 

потребує вирішення проблем своєчасного впровадження новацій у виробництво 

[1]. 

Особливо важливою є реалізація цього процесу в харчовій промисловості, 

яка потребує впровадження новостворених або вдосконалених інноваційних 

технологій і випуску на їхній основі харчових продуктів із новими споживними 

та функціональними властивостями. Саме на таких технологіях і нових 

продуктах ґрунтується можливість вирішення пріоритетного на сьогодні 

завдання – створення в Україні індустрії оздоровчих продуктів для 

забезпечення ними всього населення з метою поліпшення стану здоров’я 
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споживачів, підвищення якості їхнього життя, збереження генофонду нації. 

Такі зміни в харчовій промисловості зумовлені вимогами сучасної 

нутриціології – необхідністю забезпечити всі верстви населення доступними 

оздоров- чими продуктами, оскільки стан здоров’я людини безпосередньо 

залежить від структури та якості харчування [2]. Ось чому саме харчова 

індустрія нині перетворюється на важливу складову охорони здоров’я і посідає 

особливе місце в сфері інтелектуальної та виробничої діяльності людини. 

Аналіз тенденцій розвитку світового ринку свідчить про щорічне 

розширення асортименту традиційних харчових продуктів на 2–3 %, а 

продуктів оздоровчого харчування – на 40–50 %. На жаль, у цьому напрямі ми 

значно відстали від США, Японії, Західної Європи, країн, які сміливо 

впроваджують інноваційні технології в харчовій промисловості. 

Існує багато уявлень і тверджень стосовно терміну "інновація" [3; 4]. Зважаючи 

на специфіку  оздоровчого харчування, найбільш логічним  є визначення, яке 

дав М. Лапін: "Інновація – це комплексний процес створення, розповсюдження 

і використання нового практичного засобу для кращого задоволення певної 

потреби людей; процес змін, які пов’язані з нововведенням у тому соціальному 

і матеріальному середовищі, у якому відбувається його життєвий цикл". 

Поширення відомостей щодо здорового харчування для попередження і 

розвитку хвороб зумовили появу та стрімке зростання ринку оздоровчих 

харчових продуктів (функціональних), які в галузі харчових технологій 

представляють інноваційну продукцію. Згідно зі статистикою, цей ринок 

зростає зі швидкістю, яка набагато перевищує темпи росту ринку звичайних 

продуктів. І якщо в 1997 р. обсяг оздоровчої продукції становив 38.9 млрд 

доларів США, то в 2012 р.  він зріс до 165.6 млрд доларів США [5]. 

Отже, інновації в харчових виробництвах на сучасному етапі мають 

посилено впроваджуватися передусім у виробництві оздоровчих харчових 

продуктів, частка яких на світовому ринку постійно зростає. 
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На всіх етапах  формування і розвитку  інноваційної діяльності в харчовій 

промисловості ключова роль відводиться науці, яка забезпечує ефективне 

розв’язання проблем харчових виробництв. 

Одним із основних завдань інноваційних  харчових технологій є 

виробництво продукції з підвищеним вмістом білків і мікронутрієнтів, нестача 

яких у раціоні харчування населення найбільш відчутна. 

Україна має всі необхідні економічні та соціальні передумови для 

формування й розгортання інновацій в харчових виробництвах. 
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